



“琴”卧珠江畔

日前,广州市地铁18号线陇枕停车场封顶在即。该停车场形似一把巨型吉他,横卧在珠江之畔(11月9日摄)。新华社记者刘大伟摄



新华社客户端



桥跨汤溪河

11月8日,郑万高铁重庆段全线控制性工程汤溪河双线大桥合龙,标志着郑万高铁建设取得重要进展。新华社记者唐奕摄

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



新华通讯社出版

2020年11月10日 星期二 庚子年九月廿五 今日8版 总第10177期

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

习近平同志《论党的宣传思想工作》出版发行

新华社北京11月9日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论党的宣传思想工作》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志论述党的宣传思想工作的重要文稿52篇。其中部分文稿是首次公开发表。(主要篇目介绍见2版)

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,作出一系列重大决策,实施一系列重大举措,党的理论创新全面推进,中国特色社会主义和中国梦深入人心,社会主义核心价值观和中华优秀传统文化广泛弘扬,主流思想舆论不断巩固壮大,文化自信得到彰显,国家文化软实力和中华文化影响力大幅提升,全党全社会思想上的团结统一更加巩固。习近平同志围绕党的宣传思想工作提出的一系列新思想新观点新论断,极大深化了我们党对宣传思想工作的规律性认识,为做好新时代党的宣传思想工作提供了根本遵循。习近平同志《论党的宣传思想工作》的出版发行,对于广大干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动宣传思想工作更好承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,建设社会主义文化强国,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

年轻创业者,青春是他们最宝贵的“资本”,时代是他们最好的“舞台”。不久前,《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》出台,更是给无数年轻创业者打开了一个广阔的世界,让他们在无限可能中以青春为翅膀高飞,为理想拼一把、搏一回。

机遇,一起“组队打怪”吧

海外“潮客”、IT“大拿”、电商“老兵”、外贸“倒爷”……2019年12月成立的西拼选品“组队打怪”式的创始人团队覆盖了跨境电商的全链条,“90后”的李奇便是其中一员。

“大家从不同角度看到了痛点和机遇,各种‘偶遇’之下走到了一起。”李奇说,当初加入西拼选品是看中它能让中国优质的中小品牌直接面向海外消费者。

“创业要有激情,每天早上一起来就巴不得马上开动。”此前已有过两次创业经历的李奇说,规划《建议》提出促进平台经济,促进国内国际双循环等,这些都与西拼选品的业务息息相关,也更坚定了李奇“参团”的初衷。“我们相信,未来一定会打造出中国中小品牌强大的国际影响力。”

相比之下,同为“90后”的冯钰志所在的北醒(北京)光子科技有限公司创业团队就简单了——师兄弟“组队”。“2014年大三的时候也比较迷茫,正好原先学校辩论队的师兄回国创业,聊着聊着就被‘带跑’了。”说起为何创业,冯钰志自己都笑了。

固态激光雷达在汽车、高铁、机器人、无人机等领域有广泛应用。“很多战略性新兴产业都是我们的目标市场,我们自身又是高科技创新型企业。”冯钰志说,规划《建议》为北醒未来发展指明方向,“我们可以想象未来的五年到十五年,都是非常好的机遇期。”

敢想、敢做、敢担当

“每战胜一次困难,都会踏上新的台阶。”每次遇上困难,吴雁姿用这句话默默地鼓励自己。

4年前,刚满28岁的吴雁姿决定要做“植物肉”,用植物蛋白替代动物蛋白。寻找科研团队、物色专业工厂、改善产品口味……没有相关经验的吴雁姿艰难地从零开始。倔强的拼劲终于让她的深圳星期零食品科技有限公司成为中国植物肉领域的头部企业,产品得到了不少消费者的认可。

规划《建议》中关于“健康中国”“绿色生产生活方式”等方面的内容让吴雁姿感到兴奋。她觉得,星期零公司的理念正好契合国家战略规划,“我们在用食品科技的力量创造人和自然可以平衡的健康产品。”

说起责任感和使命感,1989年出生的传世未来(北京)信息科技有限公司创始人马骥良走过了这样一段心路历程。“一开始只是想要一个不一样的青春,不负光阴折腾点事。”曾经休学创业的马骥良感慨道,创业一路走来,也曾有彷徨和迷茫,但年轻就要去体验,在实践中会重新发现和实现自我价值。

今年武汉“封城”期间,传世未来联合公益基金免费向武汉1000多位怀孕的“准妈妈”提供自主研发的设备“萌动”和专业咨询服务,帮助这些“准妈妈”们足不出户完成对胎儿的健康监测。从那之后,马骥良对未来有了新的思考和认识。

“我们现在做‘准妈妈’的健康监测,未来还要扩展到家庭健康服务,像健康、养老、育幼等方面在规划《建议》中都有提及,以科技之力推动大家生活向高品质和多样化升级。”马骥良在规划《建议》中看到了企业未来的发展空间。

未来,迎接最好的时代

谁都没想到,本来学油画的王萌琨做起了餐饮,更是3年开了40多家门店。

“90后”王萌琨的自创品牌“擂饭”是用擂钵将饭菜一起捣碎了吃,这是对一道传统湖南本地菜的创新与拓展,为了满足年轻客户的喜好,他还创新出一道方便面和饭菜“擂”在一起的新菜,在美团平台上一度“火”成了店铺内排名第一的推荐菜。

“创业最重要的是思维模式。”王萌琨说,年轻人创业的优势在于更容易吸收先进的理念。

拿着名牌大学法医学硕士学位的张天一,同样的“不务正业”。2014年一毕业就开始卖米粉。“我希望通过自己的努力,做一些创新的、有价值的事。”张天一很喜欢一句话:“吃得苦,耐得烦,霸得蛮。”

“‘霸蛮’是做事‘较真’,干不了也要干的认真劲头。”因此,张天一也将自己的创业品牌命名为“霸蛮”。

张天一看中了新消费领域的缺口和发展前景,本着对家乡常德米粉的情怀,大胆地开始探索餐饮消费的供应链标准化。“每碗粉里放多少盐、多少油、几块肉,全都是标准化定量的。”

正如上海森亿医疗科技有限公司创始人张少典所言,创业公司最需要的是创新的思考模式,需要甩掉固有思维的包袱,这是年轻创业者,甚至是没工作经验的创业者独有的优势。

这是一个属于奋斗者的时代。“发展战略性新兴产业”“全面促进消费”“激发各类市场主体活力”……规划《建议》更是让张少典信心倍增,“有了国家对我们的理解和支持,我们更有勇气去搏击市场风浪。”

新华社北京11月9日电

走,去京津冀看看 协同发展新气象



牵住“牛鼻子”

“又变样了!国庆节时才建到5层,现在看着有10层高了。”

5日,在雄安新区开发建设先行区容东片区工地外,几位搬迁村民指着远处一栋在建的安置房,兴奋地对记者说。

根据规划,容东片区能满足7万当地居民回迁和10万余地居民搬迁入住需求。

京雄城际铁路雄安站加快建设,会展中心主体结构封顶,地下雄安有序布局……“未来之城”正拔节生长。

“我们将着眼于建设北京非首都功能疏解集中承载地,全力打造一批精品、标杆工程。”雄安新区党工委委员、管委会副主任吴海军说,上半年固定资产投资大幅增长,雄安新区加速动起来了。

最新数据显示,截至今年10月底,雄安新区本级注册企业3062户,其中北京投资企业的企业2571户,占比83.96%。

疏解北京非首都功能,是京津冀协同发展

的“牛鼻子”。北京疏得出,津冀能否接得住、留得下?

“北京中关村有的,这里有;没有的,这里创。”这是天津滨海—中关村科技园工作人员常挂在嘴边的一句话。

作为京津合作的新高地,北京中关村的创新动力与天津滨海新区优质的配套服务“手拉手”,一起唱大戏。

“政府一门心思为企业做好服务,企业可以专心搞研发。”天津飞图同辉科技有限公司总经理梁红生说,落户、看病、就学,当地政府都有优惠政策,为吸引优秀人才奠定了基础。

“今年前9月,园区新增注册企业441家,引进的北京企业占五分之一。”天津滨海—中关村科技园办公室副主任邢其冬感叹道,现在企业看重的不再是一点补贴、一项优惠政策,而是营商环境和未来前景。

不仅是滨海新区,在天津市武清区、宝坻区、西青区……天津构建的“1+16”承接格局发挥着强劲的磁场效应。2019年,京

冀企业来津投资到位资金1470.67亿元,占天津全市实际利用外资的51%。

京津冀三地紧密联动、高效协同,“一加一大于二、一加二大于三”的效应日渐显现。

北京,正在蝶变。(下转2版)

四区变四“城”,看浦东高质量发展“满天星斗”

浦东开发开放30周年

“陆家嘴的每栋大厦,都是一条站立的金融街。”

和陆家嘴类似,我国第一个保税区——外高桥保税区在挂牌之初,还是一片芦苇荡。挂牌后不久,上海伊藤忠商事有限公司在外高桥注册成立,成为我国第一家外商独资贸易公司。伊藤忠中国集团有限公司总经理森常隆说:“那时完全没想到,浦东能发展成现在的样子!”

2013年,外高桥挂牌成立我国第一个自贸区,区域发展进一步提速。以外高桥为主体的上海自贸区保税片区,2019年商品销售额破2万亿元,进出口总额破1万亿元,在全国150多个海关特殊监管区中稳居第一。

“全球230多个国家和地区,上海自贸区保税片区和其中的220多个有贸易往来,这里是离世界最近的地方,也是观察中国和全球经济互动的绝佳窗口。”上海自贸区管委会副主任任陈彦峰说。

从“站立的金融街”到“离世界最近的地方”

从外滩眺望,陆家嘴金融城的三幢摩天大楼——420.5米高的金茂大厦、492米高的环球金融中心、632米高的上海中心,勾勒出优美的城市天际线。

陆家嘴金融贸易区开发公司首任总经理王安德回忆说,陆家嘴是我国第一个以“金融贸易区”命名的开发区。挂牌之初,大家都不知道怎么做,完全是在一片空白处摸索。

一边摸索,一边开发。目前,面积不过31.78平方公里的陆家嘴金融城,云集了10多家国家级要素市场和功能性金融基础设施、6000多家金融机构、30多万名金融人才。区域内的285幢商务楼宇中,税收亿元楼有102幢,其中10亿元楼有30幢,50亿元楼有4幢。以至于行业内有一种说法:

科技发展日新月异,四大开发区的发展也并非一帆风顺。

5G+智慧交通、5G+智慧工厂、5G+智慧矿山……在金桥开发区的中移动上海产业研究院5G应用创新中心,可以看到丰富多彩的5G应用场景。

2020年3月,金桥5G产业生态园开园,成为上海首个5G产业园。华为上海5G创新中心等四大功能性平台纷纷落户,约5.5万名5G人才纷至沓来。

(下转7版)

浦东加速培育六个



到2025年培育形成
六个“千亿元”硬核产业
在
高端芯片设计、核心器件量产、核心装备开发等
领域攻克一批“卡脖子”技术

“千亿元”硬核产业



在
肿瘤疫苗、细胞治疗、诊断试剂、高端介入植入器械等领域实现引领式发展
将服务国家战略,推动C919大飞机实现稳定量产,CR929进入试飞验证和取证新阶段,国产商用发动机实现列装
在
高端芯片设计、核心器件量产、核心装备开发等
领域攻克一批“卡脖子”技术

新华社发(木锦制图)